ТЕНДЕНЦИИ 

В РАЗВИТИЕТО НА СЪВРЕМЕННИТЕ КОМПЮТЪРНИ СИСТЕМИ
1. Обща характеристика на тенденциите  в развитието на компютърните системи в близките десетилетия
Компютърът на първите десетилетия на нашето столетие ще  бъде много по – компактен и лек, с подобрен дизайн, повишена ергономичност, с понижен разход на енергия и с оптимизирани параметри от екологична гледна точка. Мощността и производителността на ресурсите, достъпната цена и начина на използване на компютъра ще бъдат приоритет в развитието му.

Бъдещият компютър ще притежава много по-силно изразена локална или мрежова интелигентност, произтичаща от високата скорост на функциониране и възможностите за достъпност до информация и знание  от различни източници. Интелигентността на компютрите ще се засилва и от наличието на приложни програми – софтуерни агенти, които ще търсят, систематизират, обработват и предават информация и знание  точно в определено време и в най-подходяща форма на представяне.

Компютрите на бъдещето ще могат да се конфигурират, контролират и управляват от разстояние. Перспективна е т. нар. „нулева администрация”, при която компютрите по програмен път ще могат да оптимизират и актуализират версиите на приложния софтуер от корпоративния Интранет-сървър или от съответния сървър в Интернет.

Бъдещият компютър ще функционира както в автономен режим, така и в мрежа, използвайки кабелни и безжични линии за връзка и комуникационни технологии. Компютърът леко и гъвкаво ще се включва в локални и глобални мрежи. 

Компютърът ще има възможност да следва неотлъчно своя потребител, при това ще притежава лесен и достъп до информационни, образователни, програмни и др. ресурси от локалното, регионалното или глобалното пространство.

Компютърните мишки и клавиатури все още ще имат живот, но успоредно с тях данните и информацията все повече ще се въвеждат с различни сканиращи устройства, датчици, регистратори, пропускни системи, видео - камери, или директно от човешка реч.

2. Конкретни тенденции  в развитието на компютърните системи в близките десетилетия

1) Тенденции  в развитието на класовете компютри.
Съвременните компютърни системи се разделят на четири класа:

· суперкомпютри;

· големи (средни) компютри;

· малки компютри (миникомпютри);

· микрокомпютри.

Отделните класове компютри се развиват с различни темпове, независимо, че авангардните компютърни технологии навлизат успоредно във всички класове, което от гледна точка на архитектурата и организацията на работа ги унифицира и стандартизира.

 Суперкомпютрите ще продължат да бъдат приоритет за стратегическите изследователски програми на развитите страни, свързани с космически и военни програми, прогнозирането на климата на планетата, моделиране, различни видове изследвания на човешката биология и др. 
*От десетилетия, понятието "ефективност" е синоним на "Скорост" 

(FLOPS- съкращение, което значи брой „операции с плаваща запетая” в секунда. Или мерна единица за скоростта, с която компютърът може да изпълнява операции с плаваща запетая). Този показател е довел до появата на суперкомпютри, които са мощни и бързи, но консумират огромно количество енергия. За да не прегреят и да могат да функционират нормално, машините се нуждаят буквално от един малък хладилник за охлаждането си. Постигането на тази добра скорост отклонява вниманието от неща като надеждност, достъпност и използваемост. Последица от всичко това е невероятно големият разход на енергия и извънредно големите общи разходи за използването на тези компютри. * 
*Най – мощният суперкомпютър е произведен от IBM Corp. (САЩ) BlueGene/L с производителност 136.8 терафлопса. Суперкомпютърът BlueGene/L System, разработен съвместно от IBM и U.S. Department of Energy (DOE), остава най-бързият в света. Машината отново оглавява излизащата два пъти годишно класация, където този път има четири нови системи в топ 10. *

*От известно време компанията претендира и за друга класация – списъкът топ Green500 суперкомпютри. Там отново доминира с 18 от 20 най-екологични суперкомпютри в света. Списъкът Green500 има за цел да допълни TOP500 списъка за най-мощните суперкомпютри. Новият списък показва, че високата скорост може да бъде синоним и на екологично. Най-бързите в света компютри са и на четвърто място сред най-енергийно ефективните. Едни от тях са суперкомпютрите на IBM в националните лаборатории Лос Аламос (444 Mflops за ват енергия).

IBM показва, че превръщането на суперкомпютрите в екологични не е само демонстрационен проект. Това е напълно осъществимо и ще спести природни ресурси и пари на хората, които ги използват. Ще редуцира разходите и на информационните центрове по цял свят. Съвременните суперкомпютри вече не могат да се съсредоточават само върху скоростта. За да бъдат конкурентноспособни, те трябва да бъдат и енергийно ефективни. *
Японското министерство на технологиите лансира идеята, че ще инвестира в проект за разработка на суперкомпютър от следващо поколение със 73 пъти по-висока производителност от настоящия първенец. Проектът ще струва около $900 млн. Същият се предвижда да завърши през 2010г. 
Големите (средните) – mainframe-компютри през следващите години ще следват тенденциите на флагмана в тази област - IBM mainframe (IBM Systeme z9TM). Перспективните направления за тяхното успешно приложение са интеграцията на бизнеса, моделиране на бизнес процесите, подобряване на информационната структура, сигурност, виртуализация на бизнеса и др.

Миникомпютрите в последно време остават като че ли незабележими. Прогнозите показват, че в близките години интересът към тях ще се възроди. *http://ecomedia.bg/business/companies/article/1865
Това се свързва с тенденциите в развитието на информационните системи на бизнес организациите. Най – силни позиции в този клас имат компютърните системи  IBM Mid-range Най – силни позиции в този клас имат компютърните системи  IBM Mid-range servers, показващи и перспективните области на приложение – сървърно обслужване на корпоративни мрежи. В Русия се извършва подготовка за възстановяване на производството на известните в миналото миникомпютри СМ ЕВМ (Система от малки електронно – изчислителни машини), servers, показващи и перспективните области на приложение – сървърно обслужване на корпоративни мрежи. В Русия се извършва подготовка за възстановяване на производството на известните в миналото миникомпютри СМ ЕВМ (Система от малки електронно– изчислителни машини). Най – тънкия преносим компютър в света е новият HP ProBook 5310m е ултра тънък и лек преносим компютър за мобилни бизнес потребители, които не могат да си позволят компромис  с производителността или живота на батерията. С тегло от 1,7 кг. и дебелина от едва 23 мм, моделът, съчетаващ мобилност, издръжливост и сигурност, е идеален спътник за бизнес потребителите в движение. HP ProBook 5310m включва цялостно и лесно за използване решение за сигурност - HP ProtectTools, както и софтуер за пълна производителност, разширени възможности за свързаност, в т.ч. вграден 3G модем, и поддръжка на бизнес оперативни системи. Стандартната литиево-полимерна батерия е с живот(2) до 7 часа, а опционалната 6-клетъчна батерия, която ще се появи на пазара по-късно тази година, допълнително ще увеличи времето за работа на компютъра.
Микрокомпютрите – в близкото бъдеще този клас отново ще бъде най – динамично развиващия се. Подразделят се на два подкласа – специализирани и универсални. Специализираните микропроцесори и микрокомпютри ще се вграждат в производствени и търговски линии, транспортни средства, битова техника и т.н. Универсалните микрокомпютри ще продължат да се развиват в три основни направления – свъхмощни (работни станции), мрежови сървъри и персонални компютри.

      - Работните станции – могат да се използват в автономен или мрежов  режим при информационни и изчислителни задачи, изискващи бързина на действие и производителност. Например  - в компютърния дизайн и рекламата, книгоиздаване и вестникарската индустрия.
 - Сървърите ще запазят развитието си в три класа – висок, среден и нисък. Бъдещето принадлежи на сървърите с 64-разрядни процесори, можещи да обслужват интензивни потоци от информация, големи база данни, компютърни мрежи с висока степен на сигурност, надеждно администриране и управление. Фирмите , диктуващи развитието на сървърите са:  IBM Corp.,Hewlett-Packard, Fujitsu-Siemens, Dell и др. За много компании виртуализацията e привлекателна инициатива с оглед на възвращаемостта на инвестициите, но също така подобен проект е свързан с редица предизвикателства, касаещи технологиите и изградените политики. В глобален мащаб през последните няколко години са налице сериозни достижения в успешното управление на по-комплексни информационно-технологични среди и въвеждането на сървърна виртуализация без да се жертва производителността на приложенията.
. Персоналните компютри – държат първенството по продажби и потребителски интерес. Продажбите се влияят от от тенденциите във финансово-икономическото развитие, и от темповете  на нарастване на националните икономики и световното стопанство като цяло. Персоналните компютри ще се предлагат в традиционните разновидности – домашни и професионални, настолни и мобилни. Очаква се да се развият осезателни резултати  от интегрирането на портативните персонални компютри с мобилните комуникационни апарати - това ще бъде главен стимулатор на т.нар. мобилен бизнес. Интерес представлява идеята за разработването и предлагането на персонални компютри на достъпни цени –около $100.  
2) Тенденции в развитието на основните компоненти, градивни елементи, схеми и т.н. на съвременните компютърни системи. 
Това е важна тенденция. Ще се спря на микропроцесорите, като най-важен и определящ фактор.

Микропроцесорите в момента се намират във важен етап от еволюцията си. Показателна е „платформа 2015” на Intel Corp. (CAЩ) – ще окаже силно влияние на компютъра на бъдещето. Новите процесори  ще се ориентират към тенденциите за виртуализация, многоядреност,  богат набор от команди и инструкции, голяма по обем вътрешно-процесорна памет и интелектуално микро-ядро. Важна характеристика на микропроцесорите е наличието на възможност за вътрешна реконфигурация.

 Компютърните схеми, магистралните линии, комуникационните адаптери, графичните, звуковите и мултимедийните карти и интерфейси, захранващите устройства, паметите и компютърната периферия се развиват в съответствие с производителните характеристики и възможности на процесорите.

3) Тенденции в разработването на принципно нови компютърни архитектури (компютърен дизайн), които ще доведат до компютърни системи от ново поколение.  

Например;

- квантовите компютри ще се основават на квантови механизми и на поведението на атомите.ще се залага на материали, имащи специфични магнитни свойства и магнитни полюси, можещи да се заменят без външна енергия.. това ще позволи да се увеличи производителността и характера на решаваните задачи.

- Оптичните компютри  - основават се на метод, чрез който свръх студени атоми могат да се използват за технологии, позволяващи да се формира процесор на оптичен компютър. Според прогнозите този компютър ще бъде 10 пъти по-производителен от днешните компютри, които се основават на силициеви процесори. Все повече се възприема идеята, че оптичните компютри са алтернатива в развитието на информационните и комуникационните технологии на бъдещето.

Сливането между IBM, Toshiba, Sony, относно възприемането на нова компютърна архитектурна философия, наречена Cell. Тя е ориентирана към високопроизводителните разпределени изчисления, основаващи се на т.нар. хардуерни и софтуерни клетки (Cell). Архитектурата има динамични измерения, може да обединява  мощността и производителността на няколко чипа (процесори) за решаването на една задача, която в даден момент изисква значителни ресурси. По този начин могат да се обединяват мобилни устройства със сървъри за извършването на сложни изчисления.

В заключение може да се подчертае, че тенденциите в развитието на компютърните системи доказват, че творческите възможности са неизчерпаеми  и бъдещето на тази динамично развиваща се индустрия още много години и десетилетия ще поднася изненади, предизвикателства и стремеж за реализация на човешката продуктивна мисъл и идеята за съвършенство.
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