Задача 7.

Условие:
В текста форматирайте:
· Заглавието с удебелен стил, размер 16, шрифт Arial
· Думите, означаващи цветове форматирайте със съответния цвят. 

· Името на автора с удебелен и наклонен стил, размер 14, шрифт Times New Roman.
Текст:
ХАЛИЩА
Николай Хайтов
Докато ги питах за халищата, докато ги гледах и разглеждах, бях започнал да усещам в тях съчетания, които ми действаха като музика, шепнеха ми като в приказка, внушаваха ми чувства, вълнения и настроения.
И сега пред очите ми е забърдовското, „огненото халище". Първото, с което истински се запознах. То е от тъй наречените „ивически" халища, боядисани разноцветно с черно, малиново, сиво-зелено и между тях един вълшебен оранж, цвят узрял, богат и топъл, едно жълто, посипано с „пипер", превърнало се в огън, който грее, но не пали, топли, но не гори. Огън — укротен, опитомен, засиял с всичката си сила между сиво-зеленото и черното. Това черно му придава блясък И височина, сиво-зеленото — дълбочина, а вишневото е като малинова зора между изгревите на оранжа и нощта!
Огненото халище никога не изглежда едно и също — с промените в осветле​нието се мени и то. Когато слънцето залязва, оранжът започва да изгрява; когато слънцето се ражда, той се някак понавежда и смирява. И вместо него оживява сиво-зеленото, засилва в маслинени оттенъци, настъпва една вечер през деня, която живее докъм пладне. Тогава идва ред на вишневото да си поиграе. Дори тромавото черно се променя: денем то наедрява и настръхва, а вечер покорно се срива и се превръща пак в рамка на оранжа.
Тъй се „движи" халището, мени се постоянно, пламтят и гаснат цветовете царуват и слугуват и човек никога не може да разбере каква е всъщност боята му, каква окраска има то. Майсторица на това халище е Златка Рулева. Една година станът й седял впрегнат, без да пипне вътъка. Една година тя „съшевала" конец до конец, съчетавала цвят с цвят, преди да нарисува картината, преди да умножи четирите цвята на четиридесет и четири...
Тя ми каза, че жълтото си уйдисва със светлочервено, че харно си захапват оранжевото и червеното, че си вървят лилавото и жълтото, и ми показа след това едно свое халище с теменужни ивици по края, а в средата — зелен квадрат, попръскан с бели петънца. Бях виждал подобно нещо под Забърдо, на ливадите: сняг, трева и теменужен минзухар по ръбовете на кабата. Както в природата. Тая именно природа в различните села определя и различна гама в окраската. В Лъките например, в поднебесното царство на сините скали, водещият цвят с сиво-зеленикавият на варовика. В забърдовскитс „модрооки" халища преоблада​ват теменугите, елите и бориките. Доколкото има червенко в тия халища, то е, за да възпява славата на зеленото. Жълта, зряла ръж и мак! Това е пейзажът в по-южните селища като Беден, Брезе и Могилица. Жълта, зряла ръж и мак! Такава е окраската на техните „ясни" халища! Колкото по на юг отиваме, толкоз по-ясно жълта е ръжта и по-червени са маковете, които дават топлота на Юга и великолепие на Изтока.
За да направиш халище, трябва да усещаш цветовете. Да знаеш каква боя да сложиш до червеното, за да го превърнеш от кръв в царствено великолепие и тържество, колко „пипер" да се ръсне върху жълтото, за да стане от хвалба на слава. До какъв цвят да поставиш безстрастното сиво, та да припалиш в него блясък и душа. Как да измъкнеш бялото от бялата му скука, за да стане глътка въздух. С помощта на черното да правиш ден, лилавото да преобърнеш в злодей, а пембеното да се надвисва над ада.
Както съчетанието на звуковете прави музиката, тъй от съчетанията на Цветовете се ражда картината. Звук до звук не са вече два различни звука, а съзвучие; цвят до цвят не са два цвята, а цветна мелодия, разказ за един човек, за една душа.
За родопската жена, живяла живота си без празници, халището е празник. Нейната гордост. Нейното тържество. То е разнасяло славата на ръцете й, разказвало е за хубостта на душата й. Възхищение, копнеж и мъка — всичко това тя е влагала в халищата, за да ги превърне в мечта и красота...

